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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.
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EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-24) przenies
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgsci Kkarty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Blgdne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (25-34) moze
spowodowaé, Ze za to rozwiazanie nie begdziesz mogt
dostac pelnej liczby punktow.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhlugopisu lub piéra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuyj zadnych znakéw w czgsci przeznaczone)
dla egzaminatora.

CZERWIEC 2012

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50

MMA-P1_1P-123
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 24. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)
542

Utamek jest rown

NG J y
A. 1 B. -1 C. 7+45 D. 9+4/5
Zadanie 2. (I pkt)
Liczbami spetniajacymi réwnanie |2x+3‘ =5 sa
A 1i-4 B. 1i2 C. -1i4 D. 2i2
Zadanie 3. (1 pkt)

Réwnanie (x+5)(x—3)(x2 +1):O ma

A. dwarozwiazania: x =-5, x=3.

B. dwarozwigzania: x =-3, x=35.

C. cztery rozwigzania: x=-5, x=-1, x=1, x=3.
D. cztery rozwigzania: x=-3, x=-1, x=1, x=35.
Zadanie 4. (I pkt)

Marza réwna 1,5% kwoty pozyczonego kapitalu byta réwna 3000 zi. Wynika stad, Ze
pozZyczono

A. 457zt B. 2000 zt C. 200000 z D. 450000 zt
Zadanie 5. (1 pkt)

Na jednym z ponizszych rysunkéw przedstawiono fragment wykresu funkcji y = x” +2x—3.
Wskaz ten rysunek.
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Zadanie 6. (I pkt)
Wierzchotkiem paraboli begdacej wykresem funkcji okreslonej wzorem f (,r) =x" —4x+4
jest punkt o wspotrzgdnych

A. (0,2) B. (0,-2) C. (-2.0) D. (2.0)

Zadanie 7. (1 pkt)
Jeden kat trojkata ma miarg 54°. Z pozostatych dwdch katow tego trdjkata jeden jest 6 razy
wigkszy od drugiego. Miary pozostatych katéw sa rowne

A. 21°i105° B. 11°1 66° C. 18°i108° D. 16°196°

Zadanie 8. (I pkt)
Krétszy bok prostokata ma dtugosé 6. Kat migdzy przekatna prostokata i dtuzszym bokiem
ma miar¢ 30°. Dhuzszy bok prostokata ma dtugos¢

A. 243 B. 43 C. 63 D. 12

Zadanie 9. (I pkt)
Cigciwa okrggu ma dtugo$¢ 8 cm i jest oddalona od jego srodka o 3 cm. Promien tego okrggu
ma dlugosé

A. 3cm B. 4cm C. 5cm D. 8cm
Zadanie 10. (1 pkt)
Punkt O jest srodkiem okrggu. Kat wpisany BAD ma miarg

A. 150°

B. 120°

C. 115°

D. 85°

Zadanie 11. (1 pkt)
Pigciokat ABCDE jest foremny. Wskaz tréjkat przystajacy do tréjkata ECD

A. AABF

D
B. ACAB
E m c
A B

C. AIHD

D. AABD
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Zadanie 12. (1 pkt)
Punkt O jest srodkiem okrggu przedstawionego na rysunku. ROwnanie tego okrggu ma postac:
oLl Ao (x-2)+(y-1)"=9
/K \\
/: \ B. (x-2)+(y-1) =3
e )
! 1 | / C. (x+2)2+(y+1)2:9
i 1| 2 1 4 T
\.-\ ,/ D. (x+2) +(y+1) =3

Zadanie 13. (1 pkt)

.. 3x+1 2x-1 . .
Wyrazenie - jest rowne

x—-2 x+3
x* +15x+1 x+2 C X
(x-2)(x+3) T o(x=2)(x+3) " (x=2)(x+3)

Zadanie 14. (1 pkt)
Ciag (an ) jest okre$lony wzorem a, =+2n+4 dla n>1. Wéwczas
A. a,=25 B. a, =8 C. a,=52
Zadanie 15. (1 pkt)
Ciag (2\/5, 4, a) jest geometryczny. Wowczas
A. a=82 B. a=42 C. a=8-22
Zadanie 16. (1 pkt)
Kat o jestostryi tga =1. Wowczas
A, a<30° B. a=30° C. a=45°
Zadanie 17. (1 pkt)
Wiadomo, ze dziedzina funkcji f okreslonej wzorem f(x)=

(—o0,2)U(2,+0). Wowezas

A. a=2 B. a=-2 C. ga=4

xX—=

2x+a

x+2

a=8+22

o >45°

jest zbior
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Zadanie 18. (1 pkt)
Jeden z rysunkow przedstawia wykres funkcji liniowej f (x) =ax+b, gdzie a >0 i b<0. Wskaz

ten wykres.

¥y ¥y / y ¥y
5 I 5 x 5 X n X
A. B. C. D.
Zadanie 19. (1 pkt)
Punkt S =(2,7) jest srodkiem odcinka AB, w ktérym A =(—1,3). Punkt B ma wspéirzedne:
A. B=(511) B. B:[%,Zj C. B:[—%,—S] D. B=(311)
Zadanie 20. (1 pkt)

W kolejnych szesciu rzutach kostka otrzymano nastgpujace wyniki: 6, 3, 1, 2, 5, 5. Mediana
tych wynikéw jest rowna:

A. 3 B. 35 C. 4 D. 5
Zadanie 21. (1 pkt)

Rownosc (a +2\5)2 =a’+ 28\/5 +8 zachodzi dla

A. a=14 B. a=7\2 C. a=7 D. a=2\2
Zadanie 22. (1 pkt)

Tréjkat prostokatny o przyprostokatnych 4 i 6 obracamy wokdt dluzszej przyprostokatne;j.
Objetos¢ powstatego stozka jest rowna

A. 96r B. 48z C. 32x D. 8«

Zadanie 23. (1 pkt)

Jezeli A i B sa zdarzeniami losowymi, B’ jest zdarzeniem przeciwnym do B, P(A) =0,3,

P(B’):O,4 oraz AnB=0 . to P(AUB) jest réwne

A. 0,12 B. 0,18 C. 06 D. 09

Zadanie 24. (1 pkt)
Przekr6j osiowy walca jest kwadratem o boku a. Jezeli r oznacza promien podstawy walca,
h oznacza wysokos¢é walca, to

A. r+h=a B. h-r= D. r’+h*=4d’

a
2
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 25. do 34. naleZy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 25. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnoéé¢ x° —3x—10<0.

OdDOWICHZ: s uiiaiissaisamsssnssassassnssesiunissssasvasonsassassnas s oo nsonsvaisonsonsvassasinis i .
Zadanie 26. (2 pkt)

Srednia wieku w pewnej grupie studentéw jest réwna 23 lata. Srednia wieku tych studentéw
1 ich opiekuna jest rowna 24 lata. Opiekun ma 39 lat. Oblicz, ilu studentow jest w tej grupie.

OADOWIBHE: 03 5 08 08 5 At W8 B s S S AR B A e s s e e AR B P W e o :
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Zadanie 27. (2 pkt)
Podstawy trapezu prostokatnego maja dhugos$ci 6 1 10 oraz tangens jego kata ostrego jest
rowny 3. Oblicz pole tego trapezu.

CADOWICEE: oo in 0 s 00000 03 esswaissssnssnsih o bs n e i ot e 8 o ok e 4 a8 e B a0 3 e A 8 B0 e i wins s S8 :
Zadanie 28. (2 pkt)

Uzasadnij, ze jezeli a jest katem ostrym, to sin* & +cos® & =sin” ¢ +cos* a .
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Zadanie 29. (2 pkt)
Uzasadnij, ze suma kwadratow trzech kolejnych liczb catkowitych przy dzieleniu przez 3 daje
reszte 2.

Zadanie 30. (2 pkt)

Suma S, =a, +a, +...+a, poczatkowych n wyrazé6w pewnego ciagu arytmetycznego (an)

jest okre$lona wzorem S, =n’ —2n dla n>1. Wyznacz wzor na n-ty wyraz tego ciagu.

IADOWICAE - s o v s s w6 6 0 0165 66 wi7a w5 5 5406 e w1 6 S 1 . w6 0 16 w6 6 68 w5 6 e i w3 .
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Zadanie 31. (2 pkt)

Dany jest romb, ktérego kat ostry ma miarg 45° a jego pole jest rowne SO\/E. Oblicz
wysokos¢ tego rombu.

EMADOWIRHIZ: < iiciiiinavimangen i a i i iy v s s T d AR S SR Y B AR S e A e a5 o i :
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Zadanie 32. (4 pkt)
Punkty A=(2,11), B=(8,23), C=(6.14) sa wierzcholkami tréjkata. Wysokos¢ tréjkata
poprowadzona z wierzchotka C przecina prosta AB w punkcie D. Oblicz wspétrzedne punktu D.

IADOWICAT - s o v s w0 w16 6 0 015 66 50 w55 i e e w5 e 6w i i e w6 1 i w6 o i o6 6 68 S w5 :
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Zadanie 33. (4 pkt)
Oblicz, ile jest liczb naturalnych pigciocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero, jest
doktadnie jedna cyfra 7 i doktadnie jedna cyfra parzysta.

ENIDOWICHIZS. .. e s ve iim i s 8w ik 5 s s B B H bt b S0 S A4 B £ S S A b s s B ¥ 8 SR .
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Zadanie 34. (4 pkt)

Dany jest graniastostup prawidlowy tréjkatny ABCDEF o podstawach ABC i DEF
i krawgdziach bocznych AD, BE i CF (zobacz rysunek). Dlugos¢ krawedzi podstawy AB jest
réwna 8, a pole tréjkata ABF jest réwne 52. Oblicz objetos¢ tego graniastoshupa.

E
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EIADOWIBIE: o i s b e e e e S8 S S8 AR SR SN A SRR SR e e T4 S hY FAE SR SRR SR e S A8 A vt Shd :
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